

Налоговые льготы для нефтегаза: что изменится для компаний в 2025 году

Новые меры включают продление льгот на добычу трудноизвлекаемой нефти и преференции для проектов в Арктике

Комитет Госдумы по бюджету и налогам рассмотрел ряд инициатив, направленных на продление и расширение льгот по налогу на добычу полезных ископаемых (НДПИ), а также отмену дополнительного налога на добычу газа с 2025 года.

Главное

-

Продление налоговых льгот для нефтяных компаний

. Налоговые льготы по НДПИ для трудноизвлекаемой нефти будут продлены на пять лет. Это касается залежей баженовских свит с выработанностью более 1% по состоянию на 1 января 2020 года.

-

Льготы для арктических проектов

. Нулевая ставка НДПИ для газа, добываемого в Арктике и используемого для производства аммиака и водорода, будет распространяться на всю арктическую зону, а не только на Ямал и Гыданский полуостров.

-

Месторождение им. Филановского

. Налоговая льгота по НДПИ для этого месторождения продлена на пять лет, но налог на прибыль оператора проекта будет увеличен до 34%.

-

Отмена дополнительного налога на добычу газа с 2025 года

. Планируется отменить ежемесячный сбор в 50 млрд руб. для «Газпрома», что уже частично учтено в котировках акций компании.

-

Позитивные перспективы для «Газпром нефти»

. Продление льгот по НДПИ позволит компании сохранить рентабельность на уровне 15–20% в период 2025–2030 годов при разработке горизонтов баженовской свиты.

Мнение аналитиков Альфа-Банка

Одна из ключевых инициатив касается продления на пять лет льгот по НДПИ для залежей трудноизвлекаемой нефти, расположенных в баженовских свитах, с выработанностью более 1% на 1 января 2020 года. Эти льготы помогут поддержать рентабельность разработок в сложных условиях. Компании, занимающиеся добычей на таких месторождениях, смогут сохранить текущие фискальные условия до 2030 года.

Ещё одной важной мерой стало расширение льгот по НДПИ для газа, добываемого в арктической зоне. Теперь нулевая ставка будет применяться ко всему газу, используемому для производства аммиака и водорода, добытому севернее полярного круга. Ранее такие льготы действовали только для газа, добываемого на Ямале и Гыданском полуострове. Это решение открывает новые возможности для проектов в Арктике, включая «Обский ГХК» компании НОВАТЭК.

Налоговые льготы затронут и месторождение им. Филановского, расположенное на каспийском шельфе. Здесь льготы по НДПИ также продлены на пять лет, но с условием увеличения налога на прибыль для оператора проекта до 34%. Ранее для этого месторождения действовала ставка НДПИ в размере 15% от стоимости нефти марки Urals. По мнению аналитиков, повышение налога окажет нейтральное влияние на ЛУКОЙЛ, который занимается разработкой месторождения.

Одним из наиболее позитивных решений для отрасли стала отмена дополнительного сбора с «Газпрома» на добычу газа в размере 50 млрд руб. в месяц начиная с 2025 года. Эта мера уже частично учтена в котировках акций компании, но остаётся важным фактором для повышения рентабельности.

Продление налоговых льгот на добычу нефти в баженовских свитах также поддержит «Газпром нефть», которая занимается разработкой этих горизонтов с 2017 года. Льготная ставка НДПИ будет действовать пять лет, что позволит компании сохранить рентабельность на уровне 15–20% в период 2025–2030 годов.

Новые налоговые меры воспринимаются позитивно для нефтегазовой отрасли. Они позволят компаниям снизить налоговую нагрузку и увеличить рентабельность в условиях сложной макроэкономической ситуации. Эти шаги помогут сохранить темпы добычи и стимулировать развитие новых проектов в Арктике, что станет важным фактором поддержки экономики России в ближайшие годы.

Альфа-Инвестиции